
Druhý týden v březnu měli šternberští peda-
gogové jarní prázdniny, což je čas, který 
učitelé zbožňují a zbytek národa je za to 
nenávidí. Já jej každoročně trávím s rodi-
nou na horách a letos tomu bylo stejně. Až 
na jednu „maličkost“. V průběhu cesty jsme 
měli telefonát a já jsem se dozvěděl, že pan 
Vlastik Čipl, který na nás vždy burácel svým 
mužným hlasem z hokejové tribuny, zemřel.

Nechci tady popisovat své pocity, když 
jsme vezli jeho dceru na nádraží do Grazu, 
nebo snad myšlenky, které se mi honily hla-
vou, když jsem několikrát stoupal lanovkou 
vzhůru do kopce. Spíše jen zamyšlení nad 
tím, zda ještě jsou a budou mezi námi lidé, 
kteří dovedou něco udělat pro druhé, aniž 
by za to dostali zaplaceno. Jistě, mohli jsme 
mít vůči jeho práci výhrady, mnohdy nás 
jako děti seřval tak, že jsme jen sklopili hla-
vy a báli jsme se i promluvit. Ale čím je člo-
věk starší, tím víc dokáže ocenit, kolik své-
ho volného času nám věnoval, a že to jeho 
řvaní byl jeho způsob, jak nám chtěl předat 
své zkušenosti. Dodatečně bych mu chtěl za 
jeho práci s mládeží poděkovat. Ale stejně 
tak všem ostatním, kteří ještě v této době 
vedou nějaké kroužky (a tím nemyslím jen 
ty sportovní) nebo organizují tábory a jiné 
aktivity pro děti a mládež.

 Proto také nedokážu ze své hlavy vytěs-
nit příhodu, která se stala nedávno. Jeden  
z rodičů přišel poprvé na zápas svého syna a 
poté, co jeho syn nehrál tak dlouho, jak by si 
rodič přál, pustil se do trenéra, který zdar-
ma věnuje čas i energii na to, aby vytvořil 
smysluplně strávený čas několika šternber-
ským dětem. Jsem rád, že se trenér nad tuto 
příhodu povznesl, i když ataky uvedeného 
rodiče přerostly do osobních urážek.

� pokračování na straně 3
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Místo smrku vyroste  
na Hlavním náměstí platan

V úterý 13. března 2012 byl pokácen smrk 
na Hlavním náměstí ve Šternberku. Pokácení 
smrku bylo odsouhlaseno komisí pro životní 
prostředí 8. února letošního roku a schváleno 
radou města v pondělí 12. března. Smrk byl 
odstraněn kvůli špatnému stavu, který se navíc 
neustále zhoršoval; strom prosychal a nebylo 

již možné jej regenerovat. Smrk nahradí list-
natý strom platan javorolistý, který se stane 
novou dominantou Hlavního náměstí. Pla-
tan javorolistý je kultivar s oválnou korunou, 
dorůstá do výšky 15 až 20 metrů.

Město přistoupilo k pokácení na základě 
dvou zpracovaných dendrologických posud-
ků, jeden z rukou prof. Ing. Jaroslava Simona, 
CSc., z Mendelovy univerzity v Brně a druhý 
od Ing. Radka Pavlačky z Ateliéru Zahrada 
Olomouc s.r.o. Okolo nového platanu bude 
postaveno kruhové posezení stejného typu 
jako u „Lípy státnosti“ na Bezručově ulici. 
Lavice bude nejen vhodným doplněním ven-
kovního mobiliáře, ale také ochrání strom 
před vandaly a zejména psími exkrementy.    

Oba dendrologické posudky najdete na 
webových stránkách www.sternberk.eu.� (red)

INZERCE

Foto: DS Foto Šternberk
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Nakládání s komunálním odpadem ve Šternberku
Setkali jsme se s dnes již bývalým ředitelem 
firmy Remit s.r.o. MVDr. Jiřím Neužilem, aby-
chom zjistili, jak si Šternberané vedli při tří-
dění odpadu v roce 2011. Od 1. března 2012 
zastává funkci ředitele Ing. Vladimír Podhor-
ský; rozhovor vznikl ještě během února 2012.
Tabulka č. 1 se týká směsného komunálního 
odpadu, tedy toho z popelnic a kontejne-
rů. Tento odpad končí na skládkách. „Vývoj 
od roku 2004 nám ukazuje, že až na pokles  
v roce 2005 došlo k velkému navýšení tohoto 
odpadu v období ekonomického boomu, tedy 
v letech 2005 až 2008, a to až o 600 tun. Od 
roku 2008 zaznamenáváme stagnaci někde 
kolem 3800, 3900 tun směsného komunální-
ho odpadu nasbíraného ve Šternberku za rok,“ 
vysvětluje Jiří Neužil.

„Můžeme spekulovat, proč tomu tak je: 
posílila se separace ve městě – papír, plasty, 
sklo, bioodpad, ale podle mého názoru se zde 
projevuje hlavně úspora v domácnostech. Kri-
ze snižuje kupní schopnost obyvatelstva, lidé 
zkrátka více šetří. Na jednu stranu je dobře, že 
se snižuje množství odpadu, který není recyklo-
vatelný, na druhou stranu je však smutné, že 
kupní síla Šternberanů není příliš vysoká.“

Graf č. 2 zobrazuje množství vytřídě-
ných odpadů od roku 2004 do roku 2011: 
plasty, papír, barevné a bílé sklo. „Rozdělení 
na barevné a bílé sklo je až od roku 2007, do 
té doby byly oba druhy sbírány ve Šternberku 
společně,“ upozorňuje Jiří Neužil. „Město není 
ve třídění odpadů zrovna na špici: ze všech 
odpadů, které obyvatelé Šternberka vyprodu-
kují, se recykluje jen zhruba deset procent, což 
je horší průměr. Město má však ambici dostat 
se až ke dvaceti procentům.

Co se týče plastů, vidíme progres – pro-
dukce šla stále mírně nahoru až do roku 2010. 
Jedním z důvodů poklesu v roce 2011 mohlo 
být budování podzemních kontejnerů, kdy  
v době přeměn a instalací nových stanovišť 
lidé tolik netřídili. V letošním roce tedy čeká-
me opět nárůst. Papír je velmi nevyzpytatelný. 
Svou roli opět hraje počet nádob – v roce 2008 
došlo k navýšení jejich počtu, což se v množství 
vytříděného papíru okamžitě projevilo. Tato 
komodita se navíc čas od času vykupuje a to, co 

občané donesou do sběren na výkup, se do sta-
tistik nepromítne. Důležitým faktorem je také 
nespolupráce některých místních škol a školek, 
které papír odevzdávají jiným společnostem.

U bílého skla jsme mírně optimističtí, 
dokonce i v roce 2011 došlo ke zvýšení celko-
vého vytříděného objemu. Čiré sklo je navíc 
velmi žádaná surovina hlavně v Evropě, pro-
tože mnohé evropské státy sbírají bílé i barev-
né sklo dohromady. Ke snížení vytříděného 
množství barevného skla došlo opět v roce 
2011, kde se projevila nižší kupní síla – lidé si 
zkrátka nekupovali tolik lahví.“

Graf č. 3 ukazuje, jak se projevila insta-
lace podzemních kontejnerů, ke které došlo 
loni v srpnu. „Například u papíru můžeme 
zaznamenat vzestupnou tendenci až do listo-
padu. Sběr prosincového papíru byl až v led-
nu, proto ten pokles,“ dodává na vysvětlenou 
Neužil. „Je vidět, že výměna kontejnerů na 
plasty zdaleka tak potřebná nebyla, tedy co se 
týče hmotné stránky, nikoli estetické. Posled-
ním druhem komodity, která se sbírá v pod-
zemních kontejnerech, je barevné sklo. I zde 
můžeme zaznamenat nárůst, jen bych chtěl 

omluvit ten listopadový výsledek: patrně nám 
zde chybí jeden vývoz, který byl zrealizovaný 
až v prosinci. Jen u bílého skla je situace opač-
ná, což je bohužel dopad toho, že podzemní 
kontejnery jsou jen na sklo barevné, papír a 
plast. Dnes už jsou však u všech podzemních 
hnízd i kontejnery na bílé sklo.

Podzemní kontejnery jsou určitě krokem 
kupředu, mají ale jednu nevýhodu, a to jsou 
vhozové otvory, které jsou špatně zaústěné do 
vlastního kontejneru – tento problém se týká 
hlavně podzemních kontejnerů na sídlištích. Je 
tam pravý úhel, a když občanům nejde odpad 
do otvoru vhodit, tak se mylně domnívají, že 
kontejner je plný. Jenže došlo jen k tomu, že se 
odpad zapříčil. Vždy dvakrát týdně se snažíme 
vhozové otvory prorazit, ale jinak je potřeba 
zatlačit dolů, aby odpad skutečně spadl. Ještě 
se nám nestalo, aby byl kontejner přeplněný.

Vhozové otvory jsou poměrně malé, takže 
třeba lepenku a kartony můžou lidé vozit do 
sběrného dvora nebo je roztrhat a vhodit dov-
nitř, v krajním případě je v úterý ráno nechat 
vedle modrého kontejneru a my je během 
úterního svozového dne odvezeme.“� (alv)

č. 1

č. 2

č. 3
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Autobusové nádraží na Dvorské  
se dočká rekonstrukce

Květnové číslo Šternberských listů vyjde  
ve středu 2. května 2012. Uzávěrka příjmu 
příspěvků od dopisovatelů je v pondělí 16.  
dubna 2012 v 16 hodin. Redakce si vyhra-
zuje právo krátit dodané příspěvky. � (alv)

Uzávěrka

dokončení ze strany 1

Jen doufám, že tento povedený otec věnu-
je svému synovi alespoň tolik času, kolik  
s ním stráví jeho trenér. Pokud ne, tak je to 
ještě smutnější a jen by to potvrdilo teorii 
říkající, že tato doba rodině nepřeje. Já sám 
patřím k silné generaci sedmdesátých let, 
kdy rodiny žily více pohromadě.

Tak se snažím využívat prázdninové 
dny ke společným rodinným aktivitám. 
Nyní už starší syn sjíždí svahy sám a já jen 
zpovzdálí přihlížím, jak mu to jde. Možná 
je cesta společně stráveného volného času 
tím pravým východiskem z rodinné kri-
ze. Ale neměla by to být jen krátkodobá 
záležitost prázdnin. Najít si čas na rodinu 
by měl být prvořadý úkol každého z nás. 
Přestože někdy vypadá život jen jako vel-
ký úprk. Ráno nachystat děti do školky, 
natlačit je do auta, odvézt je tam, pak rych-
le do práce, odpoledne vyzvednout děti...  
V tomhle koloběhu se časové skulinky hle-
dají jen těžko. Ještě že existují prarodiče. 
Važme si toho, že je u nás obvyklé, když 
dědové a babičky jsou schopní se obětovat 
pro svá vnoučata. Jinde v západní Evropě 
už tuto výpomoc vůbec neznají. Jak by ji 
také mohli znát, když žijí třeba několik set 
kilometrů od svých rodinných příslušníků.

Možná že zmíněná krize rodiny u nás 
nemusí proběhnout tak drasticky jako jinde 
v západním světě – pokud se budeme učit 
vzorce chování od našich rodičů a naše děti 
pak zpětně od nás. A pokud na sebe nene-
cháme nakládat neúnosné množství prá-
ce. Ať nám zbývá ještě energie pro rodinu 
a nemusíme čekat na prázdniny jako na 
vysvobození… I když… Prázdniny se blíží. 
Do konce školního roku zbývá 72 dní.

� Mgr. Lubomír Papica,
� člen Zastupitelstva města Šternberka

ZPRAVODAJSTVÍ

Město Šternberk zahájilo v pondělí 12. března 
2012 stavební práce na akci „Revitalizace auto-
busového nádraží Šternberk – stanoviště ulice 
Dvorská“. Místní komunikace v této lokalitě 
bude zcela uzavřena, a to do 21. května 2012. 
Uzavírka povede pravostranně od rodinného  
domu Dvorská 4  k  jednosměrné komunikaci 
pod gymnáziem a dále podél celého oplocení 
hřiště gymnázia až ke vstupu do dvora školy.

Autobusové stanoviště Dvorská bude zcela 
uzavřeno, v době uzavírky budou linky provo-
zovány v obou směrech po místní komunikaci 
ulice Dvorská a Barvířská na místo náhradního 
stanoviště – parkoviště u sportovní haly Ecce 
Homo. Linkovým autobusům bude umožněn 
obousměrný průjezd z ulice Dvorská na Horní 
náměstí.

Omezení se týká linek veřejné dopravy, 
které provozuje Veolia Transport Morava a.s., 

Ostrava a Vojtila Trans s.r.o. Smržice. Jedná 
se o linky 850813, 850875, 850883, 890711, 
890716, 890788, 890789, 890793, 890795, 
890796, 890797 a 950104.

V rámci projektu budou vybudovány 
chodníky, nástupní ostrůvky, přechody pro 
chodce, budou obnoveny povrchy na parkoviš-
tích, manipulační ploše před mlýnem a auto-
busovém nádraží. Přibude mobiliář – koše, 
lavičky, stojany na kola a veřejné osvětlení.  
Součástí rekonstrukce bude také vybudování 
nového sociálního zázemí pro cestující, které 
bude k dispozici dnem otevření autobusového 
stanoviště na Dvorské.

Náklady na revitalizaci autobusového sta-
noviště na ulici Dvorská jsou předpokládány 
ve výši 9 120 tisíc korun. Zhotovitelem akce je 
firma Strabag a.s., odpovědný stavbyvedoucí je 
pan Kuchař – tel. 602 594 093.� (red)

Starosta Stanislav Orság v pondělí 12. března 
odstoupil na valné hromadě Vodohospodář-
ské společnosti Sitka, s.r.o z funkce jednatele 
společnosti. Valná hromada vzala odstoupení 
Stanislava Orsága na vědomí a novým jedna-
telem společnosti jmenovala pana Jiřího Han-
zla, který se funkce ujal téhož dne.� (red)

Starosta už není  
jednatelem Sitky

Dovolujeme si upozornit, že 1. července 2011 
skončila možnost zápisu dětí do cestovních 
pasů rodičů. Zápisy, které byly provedeny před 
tímto datem, pozbývají platnosti 26. června 
2012. Od tohoto data je nutné, aby každé dítě, 
které vycestuje, mělo vlastní cestovní doklad, 
a to buď:

a)	cestovní pas (pro občana mladšího 15 
let činí správní poplatek 100 korun s platností 
5 let), nebo 

b)	občanský průkaz (pro občana mladší-
ho 15 let činí správní poplatek 50 korun s plat-
ností 5 let).

Vzhledem k tomu, že zákonná lhůta pro 
vydání výše uvedených dokladů je 30 dnů, je 

nutné, aby občané požádali o vydání cestov-
ních dokladů pro své děti s dostatečným časo-
vým předstihem před sezonou dovolených.

Po 26. červnu 2012 může být každá osoba, 
která vycestuje za hranice ČR a nebude vlastnit 
cestovní doklad dle bodu a) nebo b), považo-
vána orgány cizího státu za osobu bez platného 
dokladu se všemi eventuálními důsledky, jež  
z toho vyplývají. 

Ve vlastním zájmu klidné rodinné dovo-
lené v zahraničí proto dbejte na to, abyste po 
tomto datu měli vy i vaše děti cestovní doklady 
v souladu s předpisy.

Bližší informace se dozvíte na tel. číslech 
585 086 547, 585 086 546, 585 086 541.� (red)

Zápisy dětí v pasech končí k 26. 6. 2012

Co se školkou ve Hvězdném údolí?

Na mimořádném zastupitelstvu 25. ledna 2012 
byl do funkce 1. místostarosty zvolen Michal 
Oborný – zeptali jsme se ho, které oblasti má 
ve své funkci na starosti i jak vidí budoucnost 
mateřské školy ve Hvězdném údolí.

Jak hodnotíte necelé dva měsíce ve funkci 
prvního místostarosty?
Musím říct, že vcelku hekticky (s úsměvem), 
opravdu je to naprosto něco jiného, být naplno 
vtažen do chodu radnice, podílet se na tvor-
bě úkolů, řešení problémů a plánování věcí 
příštích. Určitě jsem se, podle mého názoru, 
dotknul větší části důležitých témat, proběhlo 
mnoho jednání, ať už jsou to školy a školky, 
zimní stadion či hokej. V živé paměti mám 
diskusi a rozhodování o výši příspěvků měs-
ta na sportovní a kulturní akce a samozřejmě 
další provozní věci.
Takže oblast školství, kultury a sportu máte 
v přímé kompetenci?
� pokračování na straně 5

Foto: DS Foto Šternberk
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Organizace AMK Ecce Homo je již dlouhá léta 
fungující organizací v našem městě, její počát-
ky sahají až do padesátých let. Šternberský 
automotoklub každoročně pořádá tři stěžejní 
akce tohoto města a další přidružené akce.

Číslem jedna je závod Mistrovství Evropy 
v závodech automobilů do vrchu na věhlasné 
trati Ecce Homo (na snímku dole). Můžeme se 
v celé Evropě chlubit jednou z nejlepších tra-

tí, co se bezpečnosti týká, a rozhodně stojí za 
zmínku více než 105letá tradice této trati.

Konkrétně Mistrovství Evropy se u nás 
letos pojede už po dvaatřicáté. Jsme pyšní na 
to, že je náš šternberský závod oblíbený pře-
devším mezi jezdci, kteří se rádi vrací na tech-
nicky náročnou a zajímavou trať. Kromě Mis-
trovství Evropy hostíme také Mistrovství Slo-
venska a Mistrovství Rakouska, což znamená 
příliv závodníků s velmi zajímavými závodní-
mi speciály a s tím související zájem návštěvní-
ků o tuto podívanou. Samozřejmostí je, že Ecce 
Homo je jedním z dílů seriálu Mistrovství ČR. 
V této souvislosti je možná záhodno zmínit, že 
závod Ecce Homo je poslední tradiční závod 
v Mezinárodním Mistrovství ČR, který zůstal 
v České republice, ostatní závody se pojedou 
v cizích zemích. I přes těžkou situaci, kdy je 
závod už jen stěží udržitelný kvůli finanční 
krizi, nás těší návštěvnost tohoto podniku, kte-
rá je každoročně okolo deseti tisíc diváků.

Tuto slavnou trať už pokřtilo nemálo jmen, 
která v motoristickém sportu znamenají oprav-
du hodně, o čemž vypovídá i držitel traťového 
rekordu, kterým je několikanásobný abso-
lutní Mistr Evropy Simone Faggioli. Každý 
první červnový víkend se do Šternberka sjíždí 
závodníci z mnoha evropských zemí, diváci 
mají možnost spatřit doslova oslnivé závodní 
vozy. Ať už se jedná o formule, plechová auta 
či velmi oblíbené a velmi rychlé „placky“. Na 
domácí trati a nejen na ní zaznamenávají vyni-
kající výsledky i šternberští závodníci.

V zářijovém termínu se na trati Ecce 
Homo setkáváme podruhé v roce, a to při 

příležitosti Ecce Homo Historic. Do města se 
sjíždí až na dvě stě historických automobilů a 
motocyklů. Můžeme vidět opravdové skvosty i 
z předválečné doby, např. automobil s označe-
ním Panhard Levassor z roku 1925. Tito účast-
níci absolvují páteční rally, kde plní různé 
úkoly a projíždějí krásami Olomouckého kraje;  
o víkendu pak probíhají tréninkové a soutěžní 
jízdy pravidelnosti na trati Ecce Homo.

Třetím stěžejním sportovním podnikem, 
který pořádá Automotoklub Ecce Homo, je 
sprintrally AZ pneu Rally Jeseníky, která se 
bude v tomto roce psát již jako šestý ročník 
(na snímku nahoře). V celkovém hodnocení 
všech republikových sprintrally zaujímáme 
každoročně ty nejvyšší příčky. Organizátorům 
šternberského automotoklubu se podařilo 
vytvořit vlastní kvalitní podnik, který je bez-
pečný, náročný pro jezdce a kvalitně obsazo-
vaný. V roce 2010 si známý rally jezdec Roman 
Kresta u nás dojel pro absolutní vítězství v 
celém sprintovém seriálu a stal se tak Mistrem 
ČR, v roce 2011 u nás proběhla premiéra vozu 
Mini. Při tomto podniku víceméně po celou 
dobu spolupracujeme s okolními obcemi, což 

je pro uspořádání rally velmi důležité. Vážíme 
si toho, že nám obce vycházejí vstříc.

Kromě těchto tří důležitých podniků 
pořádáme ještě amatérskou soutěž Jarní a 
Podzimní Liška, která je určena pro fanoušky 
motorismu a dobrodruhy. Kdokoliv si může 
zkusit tuto zajímavou soutěž – členové pořada-
telského sboru, jejich manželky, kamarádi, děti 
nebo široká veřejnost. Po předem připravené 
trase se plní různé úkoly a jednotlivé posádky 
se snaží co nejrychleji s co nejmenším počtem 
trestných bodů dojet do cíle.

Další, nyní už pravidelnou akcí je listo-
padový Společenský večer AMK EH, který je 
symbolickým ukončením sezony.

Věnujeme se i občasným mimořádným 
aktivitám, jako jsou různé výstavy a prezenta-
ce, a např. v loňském roce jsme ve Šternberku 
hostili Vyhlášení Mistrů ČR rally sportu.

AMK Ecce Homo loni začal spolupracovat 
s týmem minibikerů ze Šternberka. Automo-
toklub zastřešuje tuto organizaci mladých nad-
šenců, snaží se týmu vyjednat finanční zázemí 
Ústředního Automotoklubu ČR a na oplátku 
využívá občasné služby minibike týmu.

AMK Ecce Homo Šternberk je podporo-
ván příspěvky z rozpočtu Města Šternberka 
a Olomouckého kraje. Roční rozpočet auto-
motoklubu se pohybuje okolo 6,5 milionu 
korun a tyto příspěvky pokryjí méně než 
jednu šestinu nákladů. Všechny ostatní finan-
ce si AMK EH musí zajistit vlastními silami. 
Šternberský automotoklub má pouze jednoho 
zaměstnance, jinak jsou všichni členové orga-
nizačního sboru dobrovolníci.

V roce 2012 čeká činovníky automotoklu-
bu velká událost. Po deseti letech opět přišla 
řada na Ecce Homo, a tak letos proběhne v ČR 
Vyhlášení Mistrů Evropy. 
2.–3. 6. 2012			  Ecce Homo Šternberk
8.–9. 9. 2012			  Ecce Homo Historic
21.–22. 9. 2012	 	 AZ pneu Rally Jeseníky
2.–4. 11. 2012 		  vyhlášení Mistrů Evropy 
16. 11. 2012	 		  společenský večer

� Milena Schärferová,
� tisková mluvčí AMK Ecce Homo 

Slovo má... Automotoklub Ecce Homo Šternberk

ZPRAVODAJSTVÍ

Foto: Ondřej Zeman

Foto: DS Foto Šternberk



strana � DUBEN 2012

Seriál / partnerské město Günzburg se představuje

Popáté vám přinášíme informace o dějinách 
Günzburgu, partnerského města, se kterým uza-
vřel Šternberk smlouvu loni v listopadu. Před-
poslední díl se věnuje různým osobnostem.

S dokončením železniční trati Mnichov  – 
Stuttgart roku 1853 je spojen začátek průmys-
lové produkce v Günzburgu a okolí. Dodnes 
trvající rozvoj od té doby ovlivňuje vzhled 
města. Tento pozitivní trend však přerušily 
obě světové války. Zvlášť odstraňování škod po 
bombách, které na město spadly v dubnu 1945, 
a začlenění více než 3 900 vyhnanců bylo pro 
město velkou výzvou.

Dva rodáci města Günzburgu se v dobách 
národního socialismu dostali k úřadům a 

hodnostem a dodnes vrhají stín na své rodné 
město: Franz Xaver Schwarz a Josef Mengele. 
První byl říšským pokladníkem NSDAP, tedy 
člověk zodpovědný za finance Hitlerovy stra-
ny. Navzdory důležitosti své úlohy v národně-
socialistickém státu je dnes pojmem jen mezi 
historiky. Zcela jinak je tomu v případě lékaře  
z koncentračních táborů Josefa Mengeleho, 
který se stal kvůli svým ukrutným pokusům 
na lidech v Osvětimi synonymem zločinec-
kého vědce. Po celá desetiletí se mu dařilo 
skrývat se v Jižní Americe a vyhýbat se spra-
vedlnosti;  kvůli němu město Günzburg často 
pranýřoval i světový tisk. V březnu 2005 byl  
v Günzburgu odhalen pomník na památku 
obětem Mengeleho.

Našli se však i tací, kteří se systému národ-
ního socialismu vzepřeli. Poslanec říšského 
sněmu původem z Günzburgu Otto Geiselhart 
byl v roce 1933 nacisty dohnán k smrti a míst-

ní farář Adam Birner, který odvážně kázal pro-
ti nacistickému režimu, byl v roce 1941 zatčen 
a zemřel za nevyjasněných okolností ve vězení 
Gestapa v Augsburku. Po obou jsou pojmeno-
vány ulice v městské oblasti.

Pomník má v Günzburgu také Janusz 
Korczak (1878–1942), vysoce vážený pedagog, 
jenž byl dětským lékařem a vedoucím sirotčin-
ce ve Varšavě a spolu se svými chovanci našel 
smrt ve vyhlazovacím táboře Treblinka.

� pokračování příště

Díl pátý: Všichni
(nejen) dobří rodáci 

ZPRAVODAJSTVÍ

Termíny svozu odpadů

I letos organizuje město Šternberk svoz 
velkoobjemového odpadu. Sváženy budou 
také nebezpečné odpady a kompostovatel-
ná zeleň; veškerý svoz je zdarma.

Svoz velkoobjemových odpadů se 
uskuteční 7., 14. a 21. 4. vždy od 8 do 12 
hodin dle níže uvedeného harmonogramu.

Na uvedených stanovištích budou při-
staveny velkoobjemové kontejnery, které 
slouží k odkládání velkých rozměrných 
odpadů, jež se nevejdou do běžných popel-
nic či kontejnerů. Velkoobjemové kontej-
nery na kompostovatelný odpad budou stát 
pouze na vybraných stanovištích (označe-
ných písmenem Z).

Žádáme občany, aby odpady ukládali 
pouze do přistavených kontejnerů, a to jen 
v určenou hodinu a den svozu, a řídili se 
pokyny pracovníků, kteří budou na třídění 
a ukládání odpadu dohlížet.

sobota 7. 4. 2012
Za Zahradami, Jesenická Z, Zátiší Z, 
Babická – pod kapličkou Z, Uničovská 
– parkoviště Z, Dvorská – tržnice, Příkopy 
– u policie Z, Olomoucká – u kostelíčka Z, 
Jiráskova – sídliště Z 

sobota 14. 4. 2012
Uničovská – sídliště 2x, Komenského 
x Havlíčkova Z, U Střelnice – u Sitky, 
Nádražní – u Sitky Z, Křížek – řeznictví 
Z, Poděbradova – u stadionu Z, Lhotská 
x Na Bažinách Z, Lhotská – u přejezdu Z, 
Závodní Z

sobota 21. 4. 2012 
Dalov, Krakořice, Chabičov, Těšíkov, Dolní 
Žleb, Horní Žleb

Co se školkou ve Hvězdném údolí?
Ano, kromě odboru školství a kultury jsem 
dostal na starost ještě odbor správy městské-
ho majetku a sociální odbor, problematiku 
obchvatu I/46 a problematiku Nemocnice 
Šternberk. Musím přiznat, že jsem si v první 
chvíli, kdy jsme se takto dohodli, vůbec neu-
vědomil, že za školstvím, kulturou a sportem 
je schováno několik nejpalčivějších problémů 
ve městě: co se školkou ve Hvězdném údolí a 
vůbec nedostatečnou kapacitou mateřských 
škol, problém se stavem budovy DDM a kina 
Oko...  Otazník visí i nad budovou Městských 
kulturních zařízení, zimním stadionem a hoke-
jem. Celkově město trápí nedostatek financí na 
sportovní oddíly, sportovní a kulturní akce.

V té druhé chvíli, kdy jsem si to vše uvědo-
mil, se mi orosilo čelo (s úsměvem), ale nezbývá, 
než si z problémů udělat úkoly a začít je řešit.
Ve sportovní terminologii jste mi nahrál na 
smeč, takže se jen zeptám – jak?
Odpověď na každé téma by asi vydalo na 
samostatný článek, ale zkusím nastínit alespoň 
některá řešení. Ve školce ve Hvězdném údolí 
uděláme nejnutnější opravu a sanaci v prosto-
ru sociálního zařízení; vše máme projednáno 
s hygienou a náklady na tyto úpravy by měly 
být minimální. Potom jsme schopni bez vět-
ších problémů zabezpečit provoz ve školním 
roce 2012/2013. Rodiče můžou bez obav do 
této školky zapsat své děti při zápisu 23. až 25. 
dubna 2012 s tím, že toto jedno oddělení pak 
automaticky přejde do nově postavené mateř-
ské školy na Světlově. Ta by měla být dokon-
čena v jarních měsících příštího roku, pokud 
výstavbu schválí zastupitelstvo města. Termín 
v době současných technologií není nereálný.

Zmínil jsem zimní stadion – nyní zjišťu-
jeme hodnotu areálu a provozní náročnost, na 
stole je několik variant. Více se mohou čtenáři 
dozvědět v samostatném článku v příštím čísle.

Co bude s domem ve Hvězdném údolí?
I když bude stát nová školka a většina zaměst-
naných matek využije její služby, nabízí se 
možnost poskytnout jej k obdobným účelům: 
v republice funguje například síť mateřských 
center nebo miniškolek. Je to jedna z možností 
pro aktivní maminky s určitým pedagogickým 
nebo zdravotním vzděláním. Tuto variantu 
uvádím jen jako jednu z mnoha, k podmín-
kám provozu zatím nemám dostatek informa-
cí a může se stát, že i zde může být naše legis-
lativa přísná. V případě nezájmu o toto využití 
by přicházel v úvahu prodej objektu.

Zmínil jsem také převis poptávky na 
umístění dětí do mateřských škol a předhava-
rijní stav školky na Obloukové. V naší koncep-
ci je proto také vyřešení situace stavbou dvou 
oddělení školky pro 56 dětí na ulici Sadová 
na místě bývalé družiny. Podle mého názoru 
výborně zapadá do lokality, doplňuje rozložení 
školek ve městě, bude součástí školského areá-
lu a umožní plynulý přechod dětí na 1. stupeň 
základní školy. Každá varianta má samozřejmě 
svá minus, zde je to parkování.

O stavu Domu dětí a mládeže proběhlo 
také mnoho diskusí; jde o výjimečný objekt, 
který je umístěn na výborném místě a odlišuje 
se od klasických školních zařízení. Také proto 
sem, dle mého názoru, děti i rodiče rádi cho-
dí za svými aktivitami. Z provizorního řešení 
přesunu DDM před patnácti lety se stalo mís-
to, které si zaslouží naši pozornost a u kterého 
je nutné provést postupné opravy. 

Stále mluvím o stavbách a opravách, ale 
byl bych nerad, aby to vyznělo tak, že si neu-
vědomuji ekonomickou situaci města – mám 
na mysli postupné kroky. Totéž, to znamená 
postupné kroky, se musí týkat také rekonstruk-
ce budovy Městských kulturních zařízení.

� ptala se Alena Vyslyšelová



�strana � DUBEN 2012

ZPRAVODAJSTVÍ

ZPRAVODAJSTVÍ

Starosta představil Expozici času  
novinářům z celostátních médií

Starosta Stanislav Orság přivítal v Expozici 
času ve středu 7. března 2012 zástupce celo-
státních médií. Do Šternberka se sjelo patnáct 
novinářů z celostátních deníků, časopisů, 
rádií, nechyběla ani tajemnice České asociace 
novinářů a publicistů cestovního ruchu.

Návštěva se uskutečnila v rámci presstripu 
po Olomouckém kraji ve spolupráci s Úřadem 
Regionální rady Střední Morava. Jejím hlav-
ním cílem byla prohlídka Expozice času a pře-
dání informací o tomto projektu médiím, kte-
rá pak budou prostřednictvím svých tiskovin 
informovat čtenáře a potenciální návštěvníky 
Expozice času.

Prezentace se zúčastnili zástupci těchto 
médií: Mladá fronta DNES, Květy, Naše rodi-
na, Profi travel, Krásy Česka, Trend magazín, 
Styl magazin, Radio Praha Česko dnes, Ruské 
slovo, Fotoreportér, Prima Lady, Prosperita, 
Veřejná správa a Moderní obec.	�  (red)

Venkovské trhy Šternberk se uskuteční vždy 
jednou měsíčně, a to tyto soboty: 14. dubna,  
5. května, 16. června, 14. července, 11. srpna, 
1. září a 6. října. Jedná se již o druhý ročník, 
trhy se budou stejně jako loni konat na Hlav-
ním náměstí.� (red)

Venkovské trhy 2012

Foto: archiv města

Základní organizace Odborového sva-
zu hasičů Olomouc pod záštitou ředite-
le Hasičského záchranného sboru Olo-
mouckého kraje Karla Koláříka vyhlašuje 
veřejnou sbírku za účelem pomoci rodině 
příslušníka Hasičského záchranného sbo-
ru Olomouckého kraje, který zemřel při 
výkonu služby.

Příslušník Hasičského záchranného 
sboru Olomouckého kraje z Požární sta-
nice Šternberk Rostislav Zlámal zemřel 
ve věku 46 let při plnění služebních úkolů 
14. února 2012. Rostislav Zlámal zajišťo-
val jako hlavní instruktor kurz Obsluha 
motorových řetězových pil. Při výcviku 
rizikového kácení stromů došlo nešťastnou 
náhodou k pádu stromu na uvedeného 
příslušníka, který i přes okamžitou pomoc 
kolegů a zdravotnických záchranářů svým 
zraněním podlehl.

Přestože zákon o služebním poměru 
poskytuje náhrady a odškodnění pozůstalé 
rodině, rozhodli jsme se jako projev soli-
darity a kolegiality vyhlásit tuto veřejnou 
sbírku na pomoc pozůstalé manželce a 
studující dceři našeho kolegy a kamaráda, 
který 20 let sloužil v řadách profesionál-
ních hasičů.

Finanční příspěvky je možné zasílat 
na účet č. 19-1804619399/0800 vedený u 
České spořitelny.� (has)

Veřejná sbírka

Nemocnice Šternberk otevřela novou anes-
teziologickou ambulanci. Toto pracoviště je 
ambulantním úsekem ARO a slouží k optima-
lizaci přípravy pacientů, kteří jsou objednává-
ni k operačním výkonům. Pacienti jsou zde 
vyšetřováni s ohledem na volbu anestezie, typ 
a rozsah operace.

Cílem vyšetření je zavčas odhalit mož-
ná anesteziologická rizika a doplnit případná 

další vyšetření, pacienta vhodným způsobem 
poučit a připravit k operaci. Pacient zároveň 
získá podrobné informace o průběhu plánova-
ného zákroku.

Anesteziologická ambulance je umístěna v 
budově chirurgie v přízemí a je určena všem 
pacientům s plánovaným operačním výkonem 
v Nemocnici Šternberk. Otevřena je od pon-
dělí do pátku vždy od 9 do 12 hodin.� (szo)

Nemocnice otevřela novou ambulanci

Mezi jedenácti dopravními projekty, na kte-
ré žádá Olomoucký kraj peníze z evropských 
fondů, je také přestavba křižovatek a moder-
nizace silnice II/444 z Uničova do Šternberka 
v délce zhruba patnácti kilometrů. Předpoklá-
dané náklady na stavbu činí sto šedesát mili-
onů korun: dotace by měla pokrýt sto třicet 
čtyři milionů, zbytek zaplatí kraj.

Přestavba by měla začít letos v srpnu, 
hotovo bude pravděpodobně na podzim roku 
2013. Komunikace se bude rozšiřovat, čeká ji 
kompletní rekonstrukce a také nový povrch. 
U průtahů dotčených obcí dojde jen k výměně 
povrchu, nikoli k úpravě šířky cesty.� (red)

Kraj žádá peníze z EU 
na opravu cesty

Informace pro pořadatele kulturních  
a sportovních akcí pro veřejnost

Dovolujeme si informovat pořadatele veřej-
nosti přístupných sportovních a kulturních 
podniků, tanečních zábav, diskoték a jiných 
kulturních podniků (dále jen akcí) o podmín-
kách pro jejich pořádání, průběh a ukončení.

1. Ohlašovací povinnost: Pořadatelé akcí, 
které se konají mimo objekty určené k pořá-
dání akcí, mají stanovenou ohlašovací povin-
nost.

2. Doba konání akcí: Akce lze pořádat 
od 10 do 22 hodin (kromě července a srpna, 
kdy lze veřejnosti přístupné akce provozovat 
od 10 do 24 hodin). Pořadatel může požádat o 
výjimku ze stanovené doby; o výjimce rozho-
duje Rada města Šternberka na základě žádos-
ti, kterou je nutné podat nejméně 30 dnů před 
konáním akce.

3. Použití zábavní pyrotechniky: Použí-
vání zábavní pyrotechniky včetně ohňostrojů 
není na území města možné (kromě 31. pro-

since a 1. ledna). Pořadatel akce, kde bude 
použita zábavní pyrotechnika, může požádat o 
výjimku z místa použití; o výjimce rozhodu-
je Rada města Šternberka na základě žádosti, 
kterou je nutné podat nejméně 30 dnů před 
konáním akce.

4. Konzumace alkoholických nápojů: Na 
vymezených plochách veřejného prostranství 
není dovolena konzumace alkoholických nápo-
jů. Pořadatel akce může požádat o výjimku 
zákazu konzumace alkoholických nápojů při 
konání akce; o výjimce rozhoduje Rada města 
Šternberka na základě žádosti, kterou je nutné 
podat nejméně 30 dnů před konáním akce.

Všechny tyto podmínky vyplývají z obec-
ně závazných vyhlášek města Šternberka. 
Potřebné formuláře jsou ke stažení na strán-
kách www.sternberk.eu. V případě dotazů se 
obracejte na odbor školství a kultury Městské-
ho úřadu Šternberk.� (vyj)
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Šternberské stíny: lidé jsou všímaví, hlásí nedostatky
STÁVKOVAL SYSTÉM. Oznámení o neza-
jištěném vozidle Ford prověřovali strážníci  
23. února odpoledne. Jak na místě zjistili, 
vozidlo mělo zajištěné pouze dveře řidiče. 
Podle zjištěných údajů o majiteli ho kontakto-
vali a ten uvedl, že z auta se mu nic neztratilo 
ani nedošlo k jiné škodě – nešlo totiž o žádné 
vloupání, ale pouze o poruchu, v důsledku kte-
ré nebylo funkční centrální zamykání vozu a 
řidič si toho při odchodu nepovšiml.

DĚLAL BINEC V NOŘE. Následujícího dne 
večer, v pátek 24. února, vyjížděli strážníci 
na základě žádosti o pomoc do provozovny 
Lišákova nora, kde se schylovalo ke konflik-
tu. Před pohostinstvím stál dvaačtyřicetiletý 
muž, který jevil známky požití alkoholu. Ke 
strážníkům ale sdílný nebyl. Zato v restauraci 
se dozvěděli, že kolem sebe začal bezdůvodně 
rozsypávat bramborové lupínky. Když ho na to 
provozovatelka upozornila, odpověděl křikem. 
V rámci slušného chování byl pro narušování 
přátelské pohody z hospody kýmsi „sousedsky 
vyprovozen“, takže hlídka už nemusela nijak 
zasahovat.

NEMĚL NA ÚTRATU? Do restaurace Knorr 
byli strážníci přivoláni v sobotu 25. února 
kolem půl deváté večer. Za pár, který zde kon-
zumoval jídlo a pití a zanechal celkovou útra-
tu 534 korun, neměl kdo platit – muž (patrně  
z Kroměříže) po anglicku zmizel neznámo 
kam, když si údajně chtěl jen zajít pro peníze. 
Žena, kterou muž pozval, se zdráhala zaplatit, 
vlastně ani potřebnou částku neměla. Nako-
nec uvedla, že zaplatí dodatečně. Strážníci 
tedy předali její totožnost servírce v souladu 
se zákonem, jelikož měla oprávněný zájem na 
vyřešení situace.

DO BYTU SE ZÁMEČNÍKEM. Do společně 
pronajatého bytu odmítal vpustit téhož dne 
večer svou přítelkyni muž v centru města. 
Záležitost přitom měla dohru o několik dní 
později, kdy se oznamovatelka již prokazovala 
platnou nájemní smlouvou a snažila se domo-
ci svých věcí v bytě, který byla oprávněna uží-
vat. Do bytu tak mohla vstoupit i překonáním 
uzamčení. Věc dále šetří Policie ČR.

POZOR, SLADKÉ! Dva kousky sladkostí 
zřejmě nestály v neděli 26. února pozdě večer 
za následné potíže osmnáctileté dívce, která si 
v prodejně Tesco strčila do kapsy dva bonbony 
prodávané na váhu a nepřiznala je k zaplace-
ní. Ostraha se ji za pokladnou snažila zastavit, 
ale dívka na ni nejprve nereagovala. Až za pří-
tomnosti strážníků a po zhlédnutí záznamu 
kamerového systému se ke krádeži doznala. Za 
daných okolností jí za přestupek byla uložena 
pokuta 500 korun.

RAFANI. Napadení svého psa jiným oznámila 
následující den žena, která venčila svého čtyř-
nohého přítele na poli za zahrádkářskou kolo-

nií na Smetanově ulici. Cizí velký pastevecký 
pes napadl jejího retrívra, ale byl vybaven 
náhubkem, takže k pokousání soka nedošlo. 
Jak se později ukázalo, žádné zvíře zraněno 
nebylo, psi byli řádně očipovaní a s platným 
očkováním; strážníci tedy případ neposuzova-
li jako protiprávní, protože k události nedošlo 
v zastavěné části města.

OMYL, NEBO DAREBÁK? V neděli 4. břez-
na okolo 21. hodiny se po střeše fary údajně 
pohybovala neznámá osoba se svítilnou. Hlíd-
ka místo prohlédla, nikoho však nenalezla. 
Možná jsme tak přišli o další turistickou zají-
mavost, i když Bílá paní to zjevně nebyla…

POZOR NA TO! Ve Šternberku se nedávno 
objevila falešná bankovka, není proto divu, že 
z prodejny tabáku a tisku byli strážníci upozor-
něni na dva podezřelé muže, kteří se pokou-
šeli rozměnit bankovky vyšší hodnoty. I přes 
poskytnutý popis se je hlídce již nepodařilo 
vyhledat ani s pomocí kamerového systému. 
Upozorňujeme, že případná falešná bankovka 
je jakýmsi „Černým Petrem“ – pokud ji někdo 
převezme, policie či banka takovou bankovku 
zadrží bez náhrady, v případě vědomé snahy 
platit falešnými penězi by se dokonce jednalo 
o protiprávní čin.

SPOLEČENSKÝ VEČER. Krádež dámské 
kabelky oznámila žena, která navštívila noč-
ní podnik Lidovka. Zmizely některé doklady, 
mobilní telefon, klíče a hotovost asi 500 korun. 
Netrvalo ani tři hodiny a událost se vysvětli-
la. Jinou, mírně společensky unavenou ženu 
odváděl domů její přítel a přitom vzal kabelku, 

o které se domníval, že je její. Později zjistili 
omyl a kabelku předali číšníkovi s vysvětlením 
a omluvou.

HOŘELO. Obsah plastového kontejneru se 
vznítil ve středu 14. března kolem desáté hodi-
ny dopoledne na Potoční ulici. Strážníci kon-
tejner odtlačili od ostatních, ale to již byli na 
místě hasiči i cisterna firmy Remit. Požár tak 
byl během chvíle uhašen. Vzniklá škoda činila 
téměř pět tisíc korun, původce požáru se zjistit 
nepodařilo.

BDĚLÁ OBSLUHA. Do sběrny druhotných 
surovin rovněž 14. března dorazil čtyřiatřiceti-
letý muž ze Štěpánova, který přivezl staré žele-
zo. Při kontrole obsahu v souvislosti s vážením 
však zaměstnankyně zjistila, že mezi železem 
byly čtyři poctivé cihly… Muž popřel, že by 
o tom věděl a že by jednal s úmyslem něko-
ho poškodit, a snažil se situaci řešit dohodou 
a odpočtem nadváhy. Tak se i stalo. Přestupek 
nebylo možno prokázat.

DOPADLI PIRÁTA. Kamion s chorvatskou 
značkou se snažili strážníci zastavit na žádost 
Policie ČR téhož dne ve večerních hodinách. 
Při průjezdu Lipinou totiž způsobil škodu na 
majetku. Hlídce se podařilo kamion zastavit 
na výpadovce na Olomouc, kde si řidiče poz-
ději převzala Policie ČR.

POMÁHÁME! Starý muž upadl doma na toa-
letě a jeho žena mu nedokázala nijak pomoci. 
Obrátila se tedy na policii; na místě byli již 
také hasiči, kteří muže přenesli, později přijela 
i zdravotní služba. Muž (86) byl následně pře-
vezen na vyšetření do nemocnice.

DĚKUJEME ZA UPOZORNĚNÍ. Na vypá-
čené dveře sousedů upozornil muž na sídliš-
ti Uničovská. Nebyl to však zloděj, situace se 
později vysvětlila: někdo při odchodu dveře 
nedostatečně zavřel a uzamkl, později se poo-
tevřely. Podařilo se vyrozumět uživatele a byt 
řádně uzavřít.

FEŤÁCI? Nález podezřelé látky v malém sáčku 
oznámila městské policii žena žijící na sídlišti 
na Jiráskově ulici ve středu 21. března. Látka o 
hmotnosti cca do jednoho gramu připomínala 
marihuanu. Městská policie již delší dobu pro-
vádí kontrolu dětského hřiště a okolí sídliště.

JE TO LUMPÁRNA! Ke krádeži dvou dřevě-
ných opěradel na lavičkách na chodníku pod 
nemocnicí došlo postupně do 23. března. Muž, 
který denně chodí okolo, na to telefonicky 
upozornil, když došlo k poškození druhého ze 
čtyř zde nainstalovaných odpočívadel. Dosud 
neznámému vandalovi hrozí postih za přestu-
pek poškozování veřejně prospěšného zařízení 
a za krádež.
� strážník Ladislav Prášil,
� Městská policie Šternberk

KRIMI

Do jarního počasí vyrazí strážníci v nových 
uniformách tmavé barvy s reflexními prvky, 
které mohou být při dopravních akcích dopl-
něny o žlutou vestu. Bunda má na zádech 
výrazný nápis.
� Foto: Městská policie Šternberk
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ZPRAVODAJSTVÍ

Klienti charity si užili maškarní karneval

SPOLEČNOST

Pro všechny seniory, kteří by rádi pronikli do 
tajů internetu, je určen program Letem světem 
internetem – tyto počítačové kurzy pořádá 
Městská knihovna Šternberk.

Kurzy se konají každou středu po celý 
duben od 9 do 10 hodin v knihovně na ulici 
Masarykova 20. Lekce jsou bezplatné, je však 
potřeba se předem telefonicky nahlásit na čísle 
587 571 249.� (alv)

Senioři, seznamte se 
blíže s internetem

Městská policie slaví dvacet let

Je tomu už dvacet let, co byla založena Městská 
policie Šternberk. U příležitosti tohoto výročí 
se ve čtvrtek 12. dubna uskuteční celodenní 
akce, na níž se představí nejen místní poli-
cie, ale také Armáda ČR, Policie ČR, hasičský 
záchranný sbor a další instituce. 

Program se odehraje od 9 do 20 hodin v 
přednádražním prostoru (na bývalém autobu-
sovém nádraží). Dopolední část bude určena 
především dětem základních a středních škol, 
odpoledne a podvečer všem, kdo chtějí zhléd-

nout vybavení městských a obecních policií a 
speciální techniku dalších složek, které s Měst-
skou policií Šternberk úzce spolupracují.

A na co konkrétně se návštěvníci mohou 
těšit? Městská policie Šternberk, Olomouc, 
Litovel a Uničov představí svá vozidla, rada-
ry, výstroj či služební segwaye a ukáže, jak se 
čipují psi nebo jakým způsobem se měří rych-
lost. Svoji prezentaci zde bude mít i Obecní 
policie Hlubočky a Štěpánov.

Policie ČR předvede nový vůz Wolsvagen 
Passat k měření rychlosti, psovody a pořádko-
vou jednotku, zájemcům změří propustnost 
skel. Armáda ČR bude mít připravené vojen-
ské zbraně a vojenskou kolovou techniku.

Doprovodný program nabídne ukázky 
vozidel Tatra, smykový trenažer, minibiky či 
závodní motokáry; Besip si připravil povídá-
ní o bezpečnosti silničního provozu i soutěže 
pro děti. Těšit se můžete také na start horko-
vzdušného balonu, občerstvení a další atrakce. 
Vstup je volný.� (alv)

Nemocnice naučí 
zachraňovat životy

Nemocnice Šternberk nabízí široké veřej-
nosti odborný kurz nácviku první pomoci. 
Jeho hlavním cílem je lidem přiblížit, jak 
podat první pomoc a zachránit v případě 
potřeby život svým blízkým nebo člověku, 
který to právě potřebuje. Kurzy vede kvali-
fikovaný personál z oddělení ARO. 

„Zájemce naučíme, jak postupovat při 
volání záchranné služby, jak pomoci při 
krvácení, šokových stavech a bezvědomí. 
Účastníci kurzu si vyzkouší dýchání z úst 
do úst či masáž srdce na resuscitačním 
simulátoru,“ popisuje náplň kurzu hlavní 
sestra nemocnice Lenka Neumannová.

Školení stojí 300 korun a trvá cca dvě 
hodiny, přičemž většina času je věnována 
praktickému nácviku první pomoci. Zájem-
ci se mohou přihlásit telefonicky na 587 800 
217 či elektronicky na webových stránkách 
vzdelavani.nemstbk.cz.� (szo)

INZERCE

HNOJIVA  
pesticidy, substráty, osiva
a další bohatý sortiment
pro vaše zahrádky

NEZMEŠKEJTE

eshop.mjm.cz www.mjm.cz

Chovatelé, 
zahrádkáři, 
pěstitelé  

LITOVEL � Cholinská 1048/19 � 585 151 919

LITOVEL � Palackého 875 � 585 342 196

ŠTERNBERK � Masarykova 50 � 585 011 302

UNIČOV � Šumperská 912 � 585 054 123

PŘEROV � Dluhonská 741 � 581 225 130

BLUDOV � Nádražní 846 � 583 238 815

BLATEC – Charváty � 585 961 290

KRMIVA
pro výkrm králíků, chov drůbeže, 
prasat a jiných 
hospodářských zvířat

NOVINKAV dubnu otevíráme NOVOU PRODEJNU v OLOMOUCI-HOLICI
v areálu bývalého masokombinátu, Hamerská 17A/812

PŘÍPRAVY NA JARO

V rámci Klubu kultury promítnou Sociální 
služby Šternberk český snímek, na který jsou 
zváni všichni senioři. Ve čtvrtek 12. dubna se 
bude od 14 hodin pouštět film na DVD „Per-
fect days – I ženy mají své dny“.

Snímek vypráví o pětačtyřicetileté Erice, 
jež má v životě skoro všechno: vlastní pořad, 
kadeřnický salon, velký byt a svobodu, ale čím 
dál víc touží po tom jediném, co jí chybí – po 
dítěti. Erika tedy nastolí plán „Dítě“ a pustí se 
do něj se stejnou vervou, se kterou budovala 
jak svůj podnik, tak své vlastní já. Jenže někte-
ré věci se nalinkovat nedají...

V hlavní roli se představí Ivana Chýlková, 
režie se ujala Alice Nellis. Projekce se bude 
konat v učebně Domu s pečovatelskou služ-
bou na Komenského 40, který má bezbarié-
rový přístup. Akce je určena pro seniory a je 
zdarma, chybět nebude občerstvení.� (red)

Sociální služby opět 
promítají pro seniory

Vítané zpestření denního progra-
mu si připravili počátkem března 
klienti z Denního centra Rozkvět 
v Charitě Šternberk. Za pomoci 
personálu naplánovali, přichystali 

a zrealizovali maškarní karneval.
Výroba masek a kostýmů nabírala na 

obrátkách více než týden před uskutečněním 
karnevalu. Se zapálením všech našich klientů 
vznikaly krásné a nevšední masky, především 
v podobě netradičních a výstředních klobou-
ků. Samozřejmě jsme mysleli i na detaily, jako 
je celková výzdoba prostor (krepové ozdoby, 
papírové řetězy apod.) a pečlivý výběr muziky, 
která byla součástí celé akce.

Karneval nebyl určen pouze pro klienty 
a pracovníky šternberské charity, ale pozvali 

jsme i hosty a kamarády z blízkého sociálního 
zařízení Vincentinum.

Atmosféra byla nevídaná. Všichni přítom-
ní již od začátku celé akce projevovali nadše-
ní a zapojovali se do programu: tančili, hráli 
společenské hry a soutěžili. Pohoštění, které 
přichystala vedoucí DP Rozkvět, mělo také 
velký úspěch. Výbornou perníkovou buchtou 
nešlo pohrdnout. Jak se nám následně svěřili 
naši klienti a hosté, měli se báječně a ani se jim 
nechtělo zpět domů.

Karneval splnil svůj úkol a dokázal zane-
chat pozitivní vzpomínku a radost v duši. Akci 
jsme uspořádali velmi rádi, jelikož nám záleží 
na tom, aby byli naši klienti spokojení – a  
k tomu patří i podobné netradiční programy.
� Bc. Michaela Tomanová, Charita Šternberk
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Mapujeme potřebu sociálních služeb

O projektu „Město Šternberk – Plánování roz-
voje sociálních služeb na Šternbersku“ jsme 
vás již informovali. Projekt, který probíhá od 
1. dubna 2011 a bude pokračovat do 31. břez-
na 2013, mapuje sociální služby poskytované 
v současné době. Zjišťuje, jaké sociální služ-
by občané potřebují, a plánuje nové tak, aby 
odpovídaly místním podmínkám a rozdílným 
nárokům jednotlivých skupin obyvatelstva.

 V rámci projektu proběhla Analýza potřeb 
uživatelů sociálních služeb Šternberska ke 
komunitnímu plánování sociálních služeb na 
Šternbersku. Se zpracovanými výsledky analý-
zy se můžete seznámit na www.sternberk.eu. 

Hlavní cíle plánování sociálních služeb 
jsou dva: zvýšit dostupnost a kvalitu nabídky 
sociálních služeb a potlačit sociální vyloučení 
u nejvíce ohrožených skupin obyvatelstva. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem, kdo se ankety zúčastnili a napomohli 
tak zmapování potřebnosti sociálních služeb. 
Jakékoli dotazy k pracovním skupinám vám 
ráda zodpoví koordinátorka projektu Iva Víš-
ková, telefon: 585 086 531, e–mail: viskova@
sternberk.cz.

Plánování rozvoje sociálních služeb na 
Šternbersku je financováno z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lid-
ské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu 
České republiky.� (vis)

SPOLEČNOST

Letošní Barelové závody se vydařily

V sobotu 10. března se v prostorách tělocvičny 
ZŠ náměstí Svobody konaly Barelové závody 
zdravotně postižených sportovců. Závodů se 
zúčastnilo 32 dětí z celé republiky.

Barelové závody (cvičení na trenažeru 
neboli barelu) každoročně zahajují sezonu 
paravoltižních závodů. Paravoltiž je akroba-
tické cvičení zdravotně postižených sportovců 
na koni. Jedná se o disciplínu, při které cviče-
nec (voltižér) vykonává cvičení akrobatických 
prvků na neosedlaném koni. 

Je to jedna z možností pro naši zdravot-
ně handicapovanou populaci, jak se může stát 
součástí sportovního dění se zvýšenou zdra-
votní péčí a zdravotním dozorem. Paravoltiž 
je v základech shodná s voltiží, ale je přizpů-
sobená handicapovanému jedinci.

Letos se tyto závody konaly již potřetí ve 
spolupráci se ZŠ nám. Svobody. Všem závod-
níkům, trenérům, rozhodčím i rodičům se ve 
Šternberku velmi líbí a rádi se k nám vrací.

� Mgr. Pavel Konečný, ředitel školy

Poděkování nemocnici
Rádi bychom touto cestou poděkovali léka-
řům a sestřičkám z chirurgického oddělení 
a oddělení JIP nemocnice ve Šternberku za 
příkladnou pooperační péči, kterou věnova-
li mému muži při jeho pobytu po operaci na 
těchto odděleních.

Náš speciální dík patří primáři MUDr. 
Janu Smetkovi a MUDr. Leo Puszkailerovi 
za vysoce profesionálně odborně provede-
nou, neobvyklou a velmi náročnou operaci, 
při které zachránili mému muži život. Jejich 
skvělá práce a úžasný lidský přístup přispěly 
k manželovu bezproblémovému a rychlejšímu 
uzdravování a návratu zpět do zdravého živo-
ta. Oba lékaři mají nejen zlaté ruce, ale i srdce. 
Právem jim patří naše poděkování, hluboká 
úcta a obdiv.

Velký dík patří také praktické lékařce 
MUDr. Milušce Ondráškové za včasnou dia-
gnostiku zdravotního problému.
� Děkujeme, s úctou
� Milan a Drahomíra Hornišerovi, Šternberk

Hra podpořila stavbu 
kulturního centra

Psychiatrická léčebna Šternberk uspořádala v 
sobotu 10. března 2012 divadelní představení 
v Moravském divadle Olomouc – hru Čty-
ři dohody v čele s Jaroslavem Duškem. He-
rec přijal pozvání šternberské léčebny a před 
vyprodaným hledištěm exceloval.

Představení se konalo na podporu stavby 
hliněného (ekologického) domu, který by měl 
vzniknout v areálu Psychiatrické léčebny Štern- 
berk a jenž by měl sloužit jako společensko-
kulturní centrum pro klienty a zaměstnance, 
ale i širokou veřejnost olomouckého regionu.

Díky velkorysosti pana Duška, podpoře 
Moravského divadla, společnosti OK Design 
s.r.o., Hotelu Arigone, Salonu květin – Terézia 
Borková a v neposlední řadě díky zájmu divá-
ků činí výtěžek této akce 130 tisíc korun.

Dovolte mi poděkovat panu Jaroslavu Duš-
kovi, Moravskému divadlu Olomouc, partne-
rům akce, kolegům a především osobě, která je 
duší celého projektu – paní Ivetě Grónské. Byl 
to dobrý začátek a já se již těším, až vás budeme 
zvát na otevření „domečku“, jak zní pracovní 
název, a ještě lépe na krásné akce v něm.

� MUDr. Dagmar Malotová, MBA,
� ředitelka PL Šternberk

Foto: archiv ZŠ nám. Svobody
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Úmrtí šternberských 
občanů

V měsíci únoru 2012 
darovali bezplatně krev:

20x (stříbrná medaile): Milan Lušovjan,
ročník 1985, Jiráskova 50, Šternberk

20x (stříbrná medaile): Radka Oščádalová,
ročník 1970, Nádražní 10c, Šternberk

80x (zlatý kříž III. třídy Dr. Janského):
Marek Sedláček, ročník 1972,
Nádražní 4b, Šternberk

         Dárci krve

SPOLEČNOST / DĚTI A MLÁDEŽ

Naši březnoví jubilanti

František Jaroš	 1945� 21. 2. 2012
Jarmila Handlová	 1926	�  22. 2. 2012
Ivanka Kotrlá	 1946	�  23. 2. 2012
Marie Palová	 1922	�  24. 2. 2012
Anna Šindlerová	 1927	�  27. 2. 2012
Brigitta Marková	 1941	�  29. 2. 2012
Vlastimil Čipel	 1950	�  2. 3. 2012
Dagmar Sušírová	 1949	�  2. 3. 2012
František Kejík	 1917	�  3. 3. 2012
Marie Vejmolová	 1925	�  5. 3. 2012
Jaroslav Vališ	 1929	�  5. 3. 2012
František Merta	 1925	�  9. 3. 2012
Dušan Vašina	 1949	�  12. 3. 2012
Danuše Krutová	 1926	�  13. 3. 2012

Narodili se ve Šternberku

Děti ze Šternberka narozené 
od 15. 2. do 15. 3. 2012:

Marie Badalíková, 17. 2. 2012, Šternberk
Karel Maton, 21. 2. 2012, Šternberk
Lenka Kovářová, 21. 2. 2012, Šternberk
Tomáš Hornof, 23. 2. 2012, Šternberk
Vendula Půčková, 24. 2. 2012, Šternberk
Diana a Denisa Gáborovy, 26. 2. 2012, Šternberk
Pavel Crhák, 2. 3. 2012, Šternberk
Jonáš Maté, 2. 3. 2012, Šternberk
Daniel Studený, 14. 3. 2012, Šternberk
Klára Gajdošíková, 16. 3. 2012, Šternberk

Nejčastěji dávaná jména v tomto období byla 
Lukáš, Michal a Julie, Tereza. Zajímavá jména: 
Diana, Jonáš, Oliver.

Pět škol se utkalo v košíkové
Naši žáci se ve středu 14. března 2012 zúčast-
nili okrskového kola v košíkové. V tomto spor-
tovním utkání mezi sebou bojovalo celkem pět 
škol – ZŠ náměstí Svobody, ZŠ Svatoplukova, 
ZŠ Dr. Hrubého, ZŠ Dolany a Gymnázium 
Šternberk.

Naši hoši hráli ve složení Zámečník, Pev-
ner, Zach, Drasal, Adámek, Vyhňák, Doseděl, 

Krejčí a Velšmíd. Ve velké konkurenci doká-
zali třikrát zvítězit a jednou remízovat, čímž 
si odnesli cenné vítězství, které jim zajistilo 
postup do okresního kola v Olomouci. 

Našim sportovcům blahopřejeme a drží-
me palce do dalších bojů.

�za pedagogický sbor ZŠ náměstí Svobody
	  � Mgr. Blanka Vařeková

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
94: Ludmila Axmannová� 17. 3. 1918
92: Klaudija Smičková� 9. 3. 1920
92: Vlasta Homolová� 29. 3. 1920
90: Věra Citovecká� 8. 3. 1922
90: Marie Dobrá� 10. 3. 1922
90: Růžena Suková� 8. 3. 1922
90: Libuše Nakládalová� 8. 3. 1922
89: Růžena Stratilová� 13. 3. 1923
89: Vítězslav Golík� 22. 3. 1923
88: Bernardina Svobodová� 26. 3. 1924
87: Zdeněk Kluka� 29. 3. 1925
86: Jaroslav Plaček� 3. 3. 1926
86: Ferdinand Snášel� 30. 3. 1926
86: Jiří Kočí� 20. 3. 1926
85: Josef Čada� 19. 3. 1927
85: Františka Přikrylová� 8. 3. 1927
85: Miloslava Doleželová� 1. 3. 1927
85: Miroslav Burggraf� 27. 3. 1927
85: Marie Kamarádová� 28. 3. 1927
85: Alfred Frydrych� 23. 3. 1927
84: Františka Pachová� 9. 3. 1928
84: Božena Doubravová� 19. 3. 1928
84: Mojmír Kluska� 19. 3. 1928
84: Bohumila Motlíčková� 19. 3. 1928

84: Jan Těšecký� 1. 3. 1928
83: Jaromír Dokoupil� 19. 3. 1929
83: Jaromír Pluskal� 27. 3. 1929
83: Marie Fadrná� 24. 3. 1929
83: Mária Horká� 9. 3. 1929
82: Marie Matoušková� 25. 3. 1930
82: Anna Niklová� 2. 3. 1930
82: Libuše Krásová� 28. 3. 1930
82: Božena Příhodová� 23. 3. 1930
82: Josefa Svozilová� 23. 3. 1930
82: Bohumila Hanáková� 10. 3. 1930
82: Vilém Linduška� 19. 3. 1930
82: Ludmila Celá� 28. 3. 1930
82: Vlasta Šímová� 8. 3. 1930
82: Věra Ostravská� 11. 3. 1930
81: Milan Lušovjan� 26. 3. 1931
81: Bohumír Seidler� 28. 3. 1931
80: Vlasta Potůčková� 1. 3. 1932
80: Růžena Friebová� 15. 3. 1932
80: Zoltán Kaderábek� 20. 3. 1932
80: Jacqueline Galásková� 22. 3. 1932
80: Miluška Trundová� 23. 3. 1932
80: Helena Domanská� 18. 3. 1932
80: Gisela Müllerová� 15. 3. 1932
80: Věra Ťuková� 16. 3. 1932

Děti ze ZUŠ uspěly v soutěžích

V úterý 28. února se uskutečnilo v ZUŠ Štern- 
berk okresní kolo Národní soutěže ZUŠ ve hře 
na dechové nástroje. Zúčastnilo se jí 99 žáků 
z celého okresu, kteří předvedli vyrovnané 
a kvalitní výkony ve hře na zobcovou flétnu, 

dřevěné i žesťové dechové nástroje. Odborná 
porota nejlepší výkony ocenila prvním mís-
tem s postupem do krajského kola. 

Soutěž svou vysokou úrovní prokázala 
přínos především po stránce motivační nejen 
pro žáky, ale také pro jejich vyučující. Mezi 
oceněnými postupujícími žáky zdejší ZUŠ byli 
Miroslav Pirliomov (klarinet; na snímku), Ale-
xandr Laurin (trubka), Jaroslav Mičko (trub-
ka), Benedikt Ďubek (trubka), Matyáš Rec 
(lesní roh), Ladislav Buček (lesní roh), Šimon 
Kubíček (baryton), Marián Laurin (baryton a 
trombon) a Jonáš Bräuer (trombon).

Ve čtvrtek 15. března proběhlo také kraj-
ské kolo Národní soutěže ZUŠ ve hře na bicí 
nástroje v ZUŠ Prostějov. Žáci bicího oddělení 
šternberské ZUŠ Miroslav Tomka, Jiří Slima-
řík, Ondřej Nemrava a Daniel Grygar podali 
vynikající výkony a získali první místa. 

Všem jmenovaným gratulujeme a přejeme 
mnoho úspěchů v dalších kolech!� (cap)

... Šárka Zapletalová. Tak se jmenuje slečna, 
která zvítězila v letošním jedenáctém ročníku 
šternberské Dívky roku. Šárka si vybrala jako 
volnou disciplínu sportovní aerobic, kterému 
se věnuje několik let. Šestičlenná porota zvoli-
la na druhé místo Pavlu Spurnou, třetí skonči-
la Nikola Bajerová. Hostem večera byl finalista 
Česko-slovenské SuperStar Michal Šeps.� (alv)

Dívkou roku je ...

Foto: archiv ZUŠ
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Na ZŠ Dr. Hrubého si užili lyžařský kurz v Petříkově
Tak jako každý rok jsme se i letos zúčastnili 
lyžařského kurzu v nádherné vesničce Petří-
kov. Kurz nám přinesl plno nových, většinou 
veselých zážitků, které nám v paměti zůsta-
nou navždy. Vytvořilo se mezi námi pouto, jež 
jen tak někdo nepřetrhne, vzájemně jsme se 
poznali a respektovali. 

Každý den začal někdy nepříjemným 
budíčkem a poté namáhavým uklízením poko-
je, pak ale přišla na řadu ta skvělá část dne 
– „nadlábnout se“ vším, co jsme viděli na sto-
lech. Protože první dny na svahu byly náročné 

kvůli pravidelnému vyšlápnutí kopce a „tvrdé“ 
rozcvičce, bylo příjemné si po skvělém obědě 
odpočinout a načerpat síly. Za dozoru poho-
dových a důsledných učitelů jsme si lyžování i 
snowboarding náramně užili… Po návratu ze 
svahu na nás čekala teplá voda ve sprše a spo-
lečenská místnost vybavená spoustou her. 

Po zábavě naplánované našimi učiteli při-
šla volná chvíle pro nás. Spolehliví spolužáci 
pustili do bedýnek super písničky a my mohli 
„prošoupat kecky na hudební pecky“, tedy do 
té doby, než přišla večerka, paní zdravotnice 

rozsvítila všechna světla a my jsme se museli 
rozejít do pokojů, kde však ještě často pokra-
čovaly dlouhé debaty o průběhu dne.

Kvůli nedostatku spánku a strhujícímu 
lyžování jsme měli jeden den krizový, a tak 
jsme prošli společně Petříkov a vyprávěli si 
veselé příhody. Někteří procházku zakonči-
li pizzou, ostatní se dál brouzdali sněhem a 
kochali pohádkovým Petříkovem. Doufám, že 
si lyžák všichni moc užili a ještě dlouhou dobu 
na něj budou vzpomínat.

� Gabča Horáková, ZŠ Dr. Hrubého

Na Gymnáziu Šternberk mají spoustu 
novinek ve výuce chemie či informatiky

Jak jsme již v novinách informovali, Gym-
názium Šternberk získalo podporu ve výši 
1,8 milionu korun z Operačního programu 
Vzdělání pro konkurenceschopnost na projekt 
Moderní škola (CZ.1.07/1.1.04/03.0017). Ve 
stejné výzvě byla schválena i podpora projektu 
Programování do škol (PROŠ), ve kterém jsme 
partnery Pedagogické fakultě UP v Olomouci.

Oba tyto projekty již finišují – jejich ofici-
ální ukončení je 30. června 2012. V projektu 
Moderní škola učitelé intenzivně připravují a 
ověřují vzdělávací materiály v e-learningovém 
systému OLAT. Díky tomuto projektu mohou 
žáci i učitelé využívat novou techniku – pat-
náct počítačů, pět notebooků, tři interaktivní 
tabule a další vybavení. Díky projektu PROŠ 
se v počítačové učebně objevilo dalších devět 
moderních počítačů, učitel-metodik získal 
notebook pro přípravu studijních materiálů. 
V tomto projektu již máme pilotní ověření za 
sebou. Přínosy či nedostatky vyhodnotí zapo-
jení učitelé-metodici na setkání v dubnu, kdy 
společně vytvoří konečnou verzi elektronické 
učebnice, která se bude v následujících letech 
používat ve výuce.

Od září 2012 čekají novinky i na žáky čtyř-

letého gymnázia. Od 1. února 2012 realizuje 
olomoucká Střední škola logistiky a chemie 
projekt Digitální škola III – podpora využití 
ICT ve výuce technických předmětů. Gymná-
zium Šternberk je partnerem tohoto projektu, 
jenž reaguje na rozvoj informačních technolo-
gií a nových technických prostředků, které jsou 
mladí lidé zvyklí běžně používat. Konkrétně se 
jedná o zapojení digitálních výukových pomů-
cek do hodin chemie, biologie a informatiky. 
Žáci dostanou k dispozici výkonné tablety, 
a tím i možnost přístupu k informacím na 
webovém e-learningovém portálu v reálném 
čase. Všechny potřebné informace tak budou 
mít po celou dobu studia ihned k dispozici.

Tento projekt navazuje na již zmíněné 
předchozí projekty i dlouhodobou spolupráci 
s dalšími institucemi, například s Univerzitou 
Palackého v Olomouci. Moderní prvky výu-
ky vytvoří motivující školní prostředí s pod-
mínkami pro využití ICT k rozvoji klíčových 
kompetencí žáků ve výuce přírodovědných 
předmětů. To je přínosem zvláště v současné 
době, kdy klesá zájem o přírodovědně zaměře-
né obory vysokých škol.

Ani humanitní předměty nezůstanou 
zkrátka: Gymnáziu Šternberk byla schválena 
žádost o dotaci v rámci projektů EU Peníze 
středním školám. Ale o tom zas někdy příště.

� Mgr. Jaroslav Zavadil, zástupce ředitele

Radní města Šternberka schválili na zasedání 
12. března 2012 zadání veřejné zakázky Mateř-
ské školy Šternberk s tím, že ve městě budou 
postaveny dvě dvoutřídní mateřské školy: jed-
na v lokalitě Světlov a druhá na ulici Sadová. 
O dalším postupu a termínech akce budeme 
informovat v příštím vydání novin.� (red)

Radní města jednali  
o stavbě nové školky

INZERCE

Žáci ZŠ Svatoplukova se neztratí v žádné soutěži
Školní rok 2011/2012 vykročil zostra do druhé 
poloviny a soutěže, které probíhaly na úrovni 
školních a městských kol, odstartovaly do kol 
okresních a krajských. Nás těší, že se v nich 
objevují i žáci naší školy, ať už v soutěži v umě-
ní komunikace Mladý Démosthenes, recitační 
soutěži Dětská scéna 2012 nebo v okresním 
kole Olympiády v českém jazyce.

V letošním roce se žáci naší školy zapojili 
také do 21. ročníku celostátní soutěže Evropa 

ve škole, která je vyhlašována Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Motto 
soutěže tohoto ročníku souvisí s vyhlášením 
roku 2012 jako celoevropského roku aktivního 
stárnutí a solidarity mezi generacemi. 

Z několika nabízených témat jsme se roz-
hodli pro téma Tady je můj domov – moje 
rodina. V únoru proběhlo školní kolo a odbor-
ná porota vybrala k odeslání do okresního 
kola literární práce Kamily Lenertové, Daniely 

Frankové, Mirky Slámové, Terezy Urbáškové 
a Patrika Zatloukala z 9.B. Z výtvarných prací 
do okresního kola putovala díla Lindy Koudel-
né, Karolíny Dudíkové, Veroniky Schotliové ze 
6. ročníků a Ivany Lubrichové ze 7. ročníku.

Cenné skalpy si přivezli naši žáci z okresní-
ho kola soutěže v anglickém jazyce v Olomou-
ci. Pavel Maňák z 9.B se umístil na druhém 
místě a za sebou zanechal čtrnáct soutěžících.

� Zdena Václavková, ZŠ Svatoplukova
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AKCE MKZ

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

6.–8. 4., 10.00 VELIKONOCE V MUZEU  Expozice času

12. 4., 10.00 UNIVERZITA 3. VĚKU Expozice času

11. 4., 17.30 DO POHÁDKY ZA ZVÍŘÁTKY  kino Oko

11. 4., 19.30 MISSION IMPOSSIBLE – GHOST PROTOCOL kino Oko

6. 4., 19.00 ROCKOVÝ VEČER NO.1 Městský klub

17. 4., 19.00 LETEM SVĚTEM PO ČR  Expozice času

18. 4., 19.30 ŠKOLNÍ VÝLET  kino Oko

19. 4., 18.00 NEDOKONČENÁ LVÍ ROZJÍMÁNÍ knihovna

středy, 9.00 POČÍTAČOVÉ KURZY  knihovna

   ve velkém sále MKZ zahrají
 See Mad a HomeBwoyRasta

     na děti čeká zábavný 
     kvíz i sladká odměna

              krátké pohádky pro děti; 
             promítání trvá 60 minut

závěrečná přednáška cyklu 
pro seniory o astronomii

Aleš Pátek objel na kole
   za 23 dní celou republiku 

česká komedie o spolužácích,
kteří tráví léto v lázních

                        ukázky z tvorby 
                  zesnulého J. Jedličky 

kurzy Letem světem internetem
jsou určeny všem seniorům

04/2012

25. 4., 17.30 VELKÁ SÝROVÁ LOUPEŽ  kino Oko         známá rodinná komedie 
      o myšácích a loupeži století

24. 4., 19.00 SUBMARINO  Expozice časuFilmový klub promítá
dánsko-švédské drama

50,-

25. 4., 19.30 ANONYM  kino Okofilm si klade otázku, kdo vlastně
napsal Shakespearova díla

80,-

50,-

0,-

50,-

70,-

40,-

70,-

4. 4., 19.30 AGORA kino Oko

4. 4., 17.30 MOTÝLÍ ČAS  kino Oko

0,-

150,-

50,- animovaná pohádka režiséra
B. Pojara plná dětské fantazie

70,- španělské drama vypráví o době
římských nepokojů roku 391

75,-

50,-

www.mkzsternberk.cz         www.expozicecasu.cz

POZVÁNKY
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Filmový klub nabídne 
i zajímavé povídání

Pro návštěvníky Filmového klubu připravi-
la Městská kulturní zařízení novinku: kromě 
samotného promítání méně známého snímku 
čeká na diváky také úvodní slovo odborníka, 
který film představí a zmíní některé zajíma-
vosti.

V úterý 24. dubna promítne Filmový klub 
dánsko-švédské drama Submarino, jež sleduje 
osudy dvou bratrů. Nick se právě vrátil z vězení 
a kromě pití piva a občasné návštěvy posilovny 
není nic, co by ho zvlášť zajímalo. Jeho mladší 
bratr pečuje po smrti své ženy o malého syna. 
Oba sourozenci se sejdou na matčině pohřbu, 
kde se životy všech zúčastněných náhle propo-
jí... Snímek, který vznikl v roce 2010, režíroval 
Thomas Vinterberg.

Chybět nebude tradiční drobné občerst-
vení, vstupné je 50 korun.� (alv)

KULTURA

Rockový večer bude patřit kapelám 
See Mad a HomeBwoyRasta

Během letošního jara zahrají šternberské i 
okolní kapely na několika rockových večerech 
– první z nich se uskuteční v pátek 6. dubna 
2012 od 19 hodin ve velkém sále Městského 
klubu. Diváci uvidí a uslyší kapelu ze Štern-
berka See Mad, která hraje alternativní rock, 
a populární olomoucké reggae seskupení 
HomeBwoyRasta.

Skupinu See Mad můžete znát z nejrůz-
nějších plesů nebo třeba z loňské Soutěžní 
přehlídky kapel, které se šternberští hudeb-
níci zúčastnili. Šternberanům není neznámá 
ani kapela HomeBwoyRasta (na snímku), jež 
předvedla své reggae umění loni v dubnu.

Přijďte si vychutnat Rockový večer do 
velkého sálu Městského klubu na Masarykově 
ulici 20; vstupné je 50 korun, občerstvení bude 
zajištěno.� (alv)

Oslavte Velikonoce  
v Expozici času

Státní hrad Šternberk připravil pro návštěvní-
ky několik akcí, které jim ještě zpříjemní jarní 
dny. Od 2. do 5. dubna vždy od 10 hodin se 
budou konat speciální velikonoční 
prohlídky a dětské tvořivé dílny 
pro žáky škol.

V sobotu 7. dubna čeká 
na zájemce od 10 do 16 hodin 
Velikonoční jarmark. Děti i 
jejich rodiče si mohou vyzkou-
šet tvořivou dílnu,  ve které na ně 
čeká zdobení kraslic, perníčků a mno-
ho dalších aktivit. Chybět nebude občerstvení 
ani skákací hrad. Vstupné je 30 korun, spo-
lečně s prohlídkou hradu zaplatí dospělí 100 
a děti 70 korun.

Ti, kdo od 19. do 22. dubna navštíví Výsta-
viště Flora Olomouc, obdrží slevu do štern- 
berského hradu. Stačí se prokázat platnou 
vstupenkou z Jarní Flory a za cenu základního 

okruhu můžete zhlédnout celý hrad. 
Dospělí zaplatí místo 140 jen 100 

korun, senioři místo 90 pouze 
70 korun a rodinné vstupné je 
zlevněné o celou stokorunu na 

270 korun.
O víkendu 21. a 22. dubna 2012 se 

v rámci Mezinárodního dne památek usku-
teční speciální prohlídky hradu „Příběhy věcí 
– prohlídky s restaurátory“. Více informací 
se dozvíte na internetových stránkách www.
hrad-sternberk.cz.� (alv)

Jarní program na hradě Šternberk

Srdečně zveme všechny zájemce na interak-
tivní koncert Jarníí pjééníí, na němž vystou-
pí šternbersko-olomoucký sbor Do pohody  
s doprovodem kapely Vidlaband. Jako sbor-
mistryně se představí Soňa Vidličková, umě-
lecký vedoucí je Milan Vidlička. Repertoár 

sboru Do pohody tvoří převážně etnické pís-
ničky z různých koutů světa.

Přijďte si společně s námi provětrat hla-
sivky! Koncert se uskuteční v pátek 20. dubna 
od 19 hodin v kapli Vincentina ve Šternberku, 
vstupné je 70 korun.� (sar)

Přijďte si zazpívat se sborem Do pohody

Foto: archiv kapely

Přemýšlíte, jak oslavit velikonoční svátky? 
Chcete se pobavit, ale zároveň se také něco 
dozvědět? Expozice času nabízí všem dětem 
i dospělým lákavý program: od pátku 6. do 
neděle 8. dubna se v budově expozice na ulici  
ČSA 19 usídlí velikonoční zajíček, který bude 
mít pro šikovné děti přichystanou odměnu 
– čokoládová vajíčka a drobné dárky.

Získat odměnu však nebude tak jednodu-
ché. Děti si od zajíčka nejprve vylosují otázku 
z košíku, a teprve až ji správně zodpoví, dosta-
nou slíbený dárek. Odpovědi na všechny otáz-
ky najdou malí průzkumníci v Expozici času: 
Má Koperník vousy? Kolik jablíček leží kolem 
Issaca Newtona? V místnosti Vesmír máme 
bohy slunce. Vypadá některý z nich jako koč-
ka? Desítky podobných otázek už čekají.

Vstupné pro dospělé je 80 korun, pro děti 
50 korun, děti do šesti let mají vstup zdarma. 
Otevřeno je od 10 do 16 hodin.� (alv)

Harmonie Šternberk zve 
na koncert v chrámu

Studentský orchestr ZUŠ Harmonie Štern- 
berk zve všechny příznivce dobré hudby 
na ojedinělý koncert tohoto tělesa, který 
proběhne netradičně v prostorách chrámu 
Zvěstování Panny Marie ve Šternberku, a to 
v sobotu 28. dubna od 17 hodin. V progra-
mu koncertu zazní mimo jiné skladby G. F. 
Händela, G. Cacciniho, T. Suzata, A. Reeda, 
S. Haza či E. Morriconeho.

� Petr Ciba, dirigent orchestru

Přijďte přivítat první májový den do Expozice 
času na ulici ČSA 19. Městská kulturní zaříze-
ní Šternberk zde připravují na úterý 1. května 
koncert několika šternberských sborů. 

V jednání je účast sboru při Městských 
kulturních zařízeních – Městský pěvecký sbor,  

sbor Gymnázia Šternberk či sbor Základní 
umělecké školy Šternberk.

Bližší informace se dozvíte na webu www.
expozicecasu.cz nebo www.mkzsternberk.cz, 
na e-mailu expozice@mkzsternberk.cz či na 
telefonním čísle 587 571 278.� (alv)

1. května zazní v expozici sborový zpěv
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Letem světem: Objel jsem ČR na kole

Knihovna uspořádá 
vzpomínkový večer

KULTURA / VOLNÝ ČAS

Velikonoční salon pro školy: od 2. do 4. dub-
na budou děti vyrábět velikonoční dekorace.
Večerní kurz keramiky pro dospělé: v úterý 
3., 10., 17. a 24. dubna se uskuteční kurzy kera-
miky. Začátek je vždy v 19.30, cena jednoho 
kurzu je 100 korun.
Velikonoční prázdniny: ve čtvrtek 5. dubna 
se budou od 8 do 12 hodin péct v DDM jidáš-
ky a mazance, cena je 50 korun. Od 9 do 13 
hodin se na stadionu na umělé trávě odehra-
je fotbalový turnaj pro žáky základních škol. 
V pátek 6. dubna od 8 do 12 hodin čeká na 
děti zábavné odpoledne s pletením pomlázek. 
Cena je opět 50 korun.
Soutěž v šachu: v úterý 10. dubna se uskuteční 
kvalifikace na sportovní setkání mládeže, a to 
ve 14.30 v Domě dětí a mládeže Šternberk.

Soutěž ve stolním tenise: o den později, ve 
středu 11. dubna, se budou účastníci opět kva-
lifikovat na sportovní setkání mládeže, tento-
krát ve stolním tenise. Začátek akce je již ve 14 
hodin v DDM.
Jarní Kiosk: neděle 15. dubna bude patřit 
všem běžcům – 40. ročník přespolního běhu 
startuje pro děti v 9 hodin, hlavní závod pak  
v 11 hodin. Bližší informace o závodě se 
můžete dočíst na straně 15.
Zelená stezka: ve středu 18. dubna se žáci míst-
ních ZŠ zúčastní přírodovědné soutěže Zelená 
stezka, a to od 13.30 v městském parku.
Slet čarodějnic: v pondělí 30. dubna se můžete 
těšit na podvečer plný hudby, zábavy a legrace 
se závěrečným ohňostrojem. Sraz účastníků je 
v 18 hodin na parkovišti u spořitelny.� (red)

Dlouhou a zajímavou cestu má za sebou Aleš 
Pátek, který dokázal za pouhých 23 dní objet 
celou Českou republiku na kole. O svých zážit-
cích povypráví v úterý 17. dubna od 19 hodin 
v Expozici času v rámci cyklu Letem světem.

„Vyjel jsem z Opavy a jel jsem proti hodi-
novým ručičkám přes Zlaté hory, Javorník, 
Hanušovice, Orlické hory, Adršpašsko-tep-
lické skály, Vrchlabí, Jizerské hory, Liberec, 
Hřensko, Děčín, Boží dar, Aš, Cheb, Domažli-

ce, Kašperské hory, Lipno nad Vltavou, Chlum 
u Třeboně, Vranov, Znojmo, Mikulov, Hodo-
nín, Valašské Klobouky, Bumbálku a Český 
Těšín zpět do Opavy,“ vyjmenovává Pátek.

Na své pouti zažil povodně na Liberecku, 
potkal mnoho zajímavých lidí, spal výhradně 
pod širákem nebo pod plachtou, ale hlavně si 
splnil svůj sen. Návštěvníci se dočkají nejen 
poutavého povídání, ale také spousty dopro-
vodných snímků.� (alv)

Co nabízejí zájmové 
kluby v dubnu 2012?

Členové Divadelního klubu pojedou v pondě-
lí 23. dubna na činoherní představení Stavitel 
Solness, které začíná v 19 hodin v Moravském 
divadle Olomouc. Slavná hra norského dra-
matika Henrika Ibsena je vnímána jako příběh 
o souboji mezi nebem a peklem o duši nada-
ného člověka.

Klub přátel hudby nabídne rovněž v pon-
dělí 23. dubna koncert Kateřiny Englichové 
(harfa) a Viléma Veverky (hoboj), kteří zahrají 
skladby W. A. Mozarta či C. Debussyho.� (alv)

S Javory přijedou 
sourozenci Ulrychovi

Ve čtvrtek 5. dubna 2012 se uskuteční veli-
konoční koncert sourozenců Ulrychových a 
jejich skupiny Javory. Koncert se bude konat 
ve velkém sále Městského klubu na ulici Masa-
rykova 20. Vstupenku v hodnotě 240 korun si 
můžete koupit v městských informačních cen-
trech ve městech Šternberk, Uničov, Olomouc 
a Moravský Beroun.� (red)

Velikonoce i slet čarodějnic v DDM

Městská knihovna Šternberk zve k návště-
vě všechny, kdo by rádi zavzpomínali na 
nedávno zesnulého šternberského básníka 
Jana Jedličku. V pořadu Nedokončená lví 
rozjímání zazní ukázky z posledního tvůr-
čího období tohoto lyrického autora.

Vzpomínkový literární večer se usku-
teční ve čtvrtek 19. dubna od 18.00 v měst-
ské knihovně, oddělení pro dospělé.

V květnu chystá šternberská knihovna 
zajímavé vyprávění zkušeného záchranáře 
Martina Studeckého, který se s posluchaři 
podělí o své zážitky z humanitárních akcí. 
Přednáška je naplánována na 3. května rov-
něž na 18 hodin.� (alv)

INZERCE

V městském klubu 
vystavuje A. Gerža

Až do 30. června 2012 potrvá výstava foto-
grafií Antonína Gerži, kterou mohou zájemci 
zhlédnout ve foyer Městského klubu na ulici 
Masarykova 20. Výstava nese název Ischia 
– ráj ve Středozemí a srdečně na ni zvou 
Městská kulturní zařízení. Loni byly k vidění 
Geržovy snímky karnevalových masek.� (alv)

Foto: archiv Aleše Pátka
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Extraliga zachráněna, volejbalistky si zahrají play-off
Volejbalistky TJ Sokol Šternberk si vybojovaly 
účast v play-off, tedy mezi osmi nejlepšími: po 
základní a nadstavbové části skončily právě na 
osmém místě; vyhnuly se tak baráži a hrozbě 
pádu do první ligy. Ve čtvrtfinále play-off hrají 
s mistrem z Prostějova.
23. kolo: Šternberk – Frýdek-Místek 0:3.  
V úvodních dvou vyrovnaných setech se Frý-
dek-Místek prosadil pokaždé po druhém tech-
nickém oddechovém času, kdy získal rozho-
dující náskok. Až ve třetím dějství začaly do té 
doby neškodné Šternberanky vzdorovat, vedly 
16:12 a 21:17, ale nadějné vedení neudržely.
24. kolo: Šternberk – Ostrava 2:3. Napínavý 
zápas se špatným koncem odehrál TJ Sokol 
Šternberk doma s Ostravou. Po setech 26:28, 
24:26, 27:25, 25:21 a 3:14 získaly Šternberanky 
pouze bod. „Úvodní dva sety jsme ztratili sami 
neuvěřitelným množstvím zkažených servisů. 
V tiebreaku už to byla z naší strany panika,“ 
podotkl zklamaný kouč Sokola Radomil Juřík.
26. kolo: SG Brno – Šternberk 1:3. Štern-
beranky zahájily nesmírně důležitý zápas 
skvěle, když zcela ovládly úvodní set. Jenže 
druhé dějství nezvládly a rázem bylo srovná-
no na 1:1. Naštěstí se hostující tým opět rychle 
chytil, zvítězil 3:1 a z Brna odvezl tři body.

27. kolo: Šternberk – Přerov 3:2. Sokolky 
potřebovaly získat v tomto klíčovém zápase 
alespoň bod, aby se dostaly na osmé místo, 
a tím si zajistily účast v extralize i pro příští 
rok. Svůj plán nakonec ještě překročily, když 
favorizovaného soupeře dokázaly porazit 3:2. 
Napínavý duel sledovalo na dvě stě diváků.

28. kolo: Frýdek-Místek – Šternberk 3:1. 
Šternberk předvedl ve Frýdku-Místku solidní 
výkon a až na čtvrtý set bojoval o úspěch do 
samotných koncovek. Nakonec prohrál 1:3.
Play-off s Prostějovem: první dva zápasy Štern- 
beranky jasně prohrály 0:3 na sety, výsledek 
třetího zápasu najdete na www.cvf.cz.� (alv)

SPORT

Zumbu si zacvičíte 
ještě v dubnu

Městská kulturní zařízení Šternberk zvou opět 
na lekce zumby, populárního cvičení, které 
je založené na latinsko-amerických rytmech. 
Zájemkyně i zájemci si můžou zacvičit pod 
vedením tanečníka Jana Halíře, jenž dělal part-
nera Monice Žídkové v soutěži StarDance.

Lekce se konají ve velkém sále Městského 
klubu na ulici Masarykova 20, a to vždy ve čtvr-
tek od 17.30. Jednotlivá hodina stojí 80 korun, 
bližší informace se dozvíte na telefonním čísle 
587 571 236.� (alv)

Gymnasté sklízeli zlaté medaile

Gymnastická sezona 2012 se již tradičně zaha-
jovala Memoriálem doc. MUDr. Vladimíra 
Dražila, který se konal 25. února ve sportov-
ním areálu Moravské Slavie Brno za účasti 
všech špičkových oddílů Moravy. Největšího 
úspěchu dosáhl oddíl SG TJ Sokol Šternberk 
v kategorii nejmladších žáků. Vycházející 
hvězdička šternberské gymnastiky František 
Marghold (na snímku) předvedl vynikající 
výkon. Závod přesvědčivě vyhrál s náskokem 
2,5 bodu a odvezl si z Brna zlatou medaili.

Další náš nadějný borec Tomáš Dostál 
obsadil 8. místo. Jan Vachutka se při své pre-
miéře nezalekl zkušenějších kolegů a vystou-
pal na 17. příčku. Karel Bureš vybojoval dvacá-
té místo, Michael Bogenrieder skončil o příčku 
níž a Vít Hájek byl čtyřiadvacátý.

V závodě mladších žáků měla šternberská 
gymnastika jednoho zástupce. Jiří Klaban, pro 
kterého to byl první závod v této vyšší katego-
rii, předvedl bojovný výkon a obsadil 15. mís-
to. Na závěr přišli na řadu starší žáci. František 
Čermák se mezi mnohem zkušenějšími borci 
neztratil a vystoupal na 12. příčku. Závod  
v Brně tradičně prověřil kvalitu zimní přípravy 
a gymnastům prozradil, jakou mají formu na 
začátku náročné sezony, jejímž vrcholem bude 
Mistrovství České republiky, které se bude 
konat v Praze.

V neděli 4. března se konal Memoriál br. 
Františka Chmelaře v Přerově v prostorách 
nové gymnastické haly, kam se opět sjela vel-
ká konkurence. V kategorii nejmladších žáků 
znovu porazil šternberský gymnasta František 
Marghold své soupeře velkým rozdílem a uká-
zal, že má na začátku sezony výbornou formu; 
právem si z Přerova odvezl za první místo 
krásný pohár. 

Tomáš Dostál se od minulého závodu 
ještě zlepšil a skončil těsně za vytouženými 
stupni vítězů na čtvrtém místě. Jan Vachutka 
své sestavy také ještě vylepšil a obsadil šestou 
příčku. Michael Bogenrieder byl jedenáctý a 
Vít Hájek vybojoval dvanácté místo. V sou-
těži starších žáků František Čermák zakončil 
závod rovněž na dvanácté pozici. Gymnasté se 
nyní připravují na Memoriál M. Najzara, kte-
rý se bude konat v Ostravě, a hlavně na první 
kolo Moravské ligy i Přebor ČOS – Morava, 
který bude kvalifikací na Přebor ČOS.� (pos)

Foto: Stanislav Heloňa

Startuje jubilejní  
čtyřicátý Jarní Kiosk

Již po čtyřicáté se uskuteční závod tradičního 
krosového běhu nazvaného Jarní Kiosk. Pre-
zence závodníků se bude konat v areálu Kiosk 
od 9 hodin, na témže místě bude závod v nedě-
li 15. dubna v 11 hodin hromadně odstar-
tován. Tratě dlouhé 7 a 3,5 kilometru budou 
rozděleny do jednotlivých kategorií dospělých 
běžců. Soutěž dětských kategorií pořádaná AK 
Šternberk startuje v 9 hodin.

Jarní Kiosk je součástí Velké ceny vytr-
valců olomouckého kraje a srdečně na něj zve 
pořadatelský tým SK Vyhlídka Šternberk TRI  
Klub.� (kol)Foto: Marián Marghold



Šternberské listy – 21. ročník. Vydavatel: Městská kulturní zařízení, p.o. Šternberk, IČO: 00848751. Vychází 12krát ročně. Registrováno u Ministerstva 
kultury ČR E 11215. Redakce: ČSA 19, 785 01 Šternberk, mobil: 606 713 704, e-mail: listy@mkzsternberk.cz. Redaktor: Bc. Alena Vyslyšelová. Úřední 
hodiny: středa 13.00 – 17.00. Tisk: Tiskárna Budík Grafika s.r.o., Nádražní 5, 785 01 Šternberk. Cena: 10 Kč (pro předplatitele 9 Kč).


